



## 中韩学者对话会在北京紫玉饭店召开



2007年10月19日—20日，“现当代诗歌：中韩学者对话会”在北京紫玉饭店召开。这次会议由首都师范大学中国诗歌研究中心主办，参加这次对话会的有：韩国东亚大学金龙云教授率领的七位专事中国诗歌研究的韩国学者，谢冕、洪子诚、吴思敬、程光炜、沈奇等诗歌理论家，郑敏、任洪渊、林莽、姜涛等诗人，张清华、吴晓东、张桃洲、孙晓娅、霍俊明等青年学者，以及中国诗歌研究中心的博士，近三十人。

这次对话会规模不大，但提出的议题却非常广泛，涉及到了当前诗坛的现象及诗歌理论问题，如诗歌与政治的关系、历史关怀与个人自由之间的张力关系、诗人的人格建设、诗歌史中的“经典化”、诗歌的语言与音乐性、网络诗歌、新诗教育，等等。在一些问题上，存在着不同的意见，从而构成了“对话”。与会的韩国学者也介绍了他们对韩国诗歌研究的状况，以及韩国当前诗歌创作的情况，这为中国的诗歌研究及思考当前的诗歌现象提供了有益的参照。

这次为期两天的中韩学者对话会，气氛友好、亲切、热烈。正如谢冕所说，对话会本身是诗歌理论批评界开展国际间交流的一种新的形式，标志着国际间关于诗歌理论、诗歌批评的新格局的形成。会议上提出一些诗歌理论上的问题，值得进一步挖掘和探讨。（王永）

---

[www.poetry-cn.com](http://www.poetry-cn.com)

中国诗歌网版权所有

转载文章请注明出自中国诗歌网